

Na 9. kongresu Zveze sindikatov Slovenije 25. in 26. oktobra v Mariboru bo organizacijo sindikatov naše občine zastopalo 14 delegatov, izvoljenih na nedavni skupščini. Pripravili smo razgovor z njimi, ki naj pojasni njihova stališča do kongresnih dokumentov in mariborskega delovnega dogovora za prihodnje obdobje. Na občinskem sindikalnem svetu so nam povedali, da pripravljajo še skupen pogovor in dogovor vseh bežigrasjskih delegatov. Pretresli bodo kongresne dokumente, tekočo sindikalno problematiko v občini in se na podlagi tega dogovorili, kaj je za našo sredino pomembno in na kaj bodo naši razpravljalci opozorili na kongresu.

Delegati smo vprašali, kako so sprejeli imenovanje delegata, kaj pričakujejo od kongresa, na kaj bi opozorili kot razpravljalci, katera postavka v kongresnih dokumentih se jim zdi najbolj pomembna in kako bodo prenesli zaključke kongresa svoji delegatski sredini. Pogovore bomo objavili še v naslednji številki skupaj z enotnim dogovorom bežigrasjskih sindikatov o tem, na katero problematiko bodo naši razpravljalci opozorili.

GORAZD RAČIČ,
samostojni svetovalec za plan in analize pri občinski skupščini:

»Imenovanje za delegata sem sprejel predvsem kot čast. Nekoliko sem bil presečen, saj za svojo sindikalno aktivnost ne morem reči, da je ravno dolgoletna. Res pa je, da veliko delam pri sindikatu.

Od kongresa pričakujem pametno delovno usmeritev za naprej. Kot govornik bi predvsem poudaril vprašanje delitve dohodka v gospodarstvu in delitve osebnega dohodka nasploh. Sindikat bi moral bolj odločno uveljavljati že sklepe celjskega kongresa, da mora biti rast osebnih dohodkov odvisna od rasti delovne storilnosti in uspehov gospodarjenja. Zanimivo je tudi vprašanje statusa upravnih organov in upravnih delavcev ter njihovo razmerje do drugih. V kongresnem gradivu sem največ pozornosti namenil gospodarjenju, zato se mi zdi najpomembnejše vprašanje vključevanja sindikata v področje ekonomike. Pričakujem, da se bo delegatska baza seznanila z zaključki kongresa preko sredstev javnega obveščanja, posvetovanj, sestankov in razgovorov.»

RADO ŠTER,
vodja gradbišča SGP Grosvlje:

»Izvolitev sem sprejel kot odgovornost in dolžnost do družbe kot celote in do svoje delegatske baze. Od kongresa pričakujem spremembe v organiziranosti in upam, da bo čimveč zaključkov prenesenih v življenje, ne pa, da bomo ostali le pri nakazanih smernicah, kot se včasih zgodi. Bežigrasjski delegati se bomo o razpravljanju na kongresu še dogovorili. Kongresni dokumenti se mi zdijo pomembni predvsem kot celota, za nekaj posebnega pa se ne bi mogel opredeliti. Svoje vtise in zaključke s kongresa bom prenašal ustno in na članskih sestankih.»

JOŽICA BOŽIČ,
vodja prodaje Tonose:

»Izvolitev sem sprejela kot priznanje za svoje dolgoletno sindikalno delo v našem ozdu. Od kongresa pričakujem zanimiva srečanja s sindikalisti in izmenjavo izkušenj. Pričakujem tudi nove naloge, ki jih bomo morali realizirati in prenesti v svoje delovne sredine in v življenje vseh delavcev. Načela izpolnjevanja socialističnega samoupravljanja in izvrševanja določil zakona o združenem delu so razvojnega značaja, delavci pa jih bodo lahko potrdili, ko bodo prišla v njihovo vsakdanje življenje. Od kongresa pričakujem, da bo

rešil tudi to vprašanje. Kot govornik bi predvsem poudarila delo sindikalnih skupin, pomembno pa se mi zdi tudi vprašanje svobodne menjave dela predvsem med trgovino in proizvodnjo. Kongresni dokumenti dobro opredeljujejo razdeljevanje dohodka, za mene pa je posebej pomembno samoupravno razpravljanje.

PRED KONGRESOM SINDIKATOV

Pogovor z delegati

pravno sporazumevanje. O delu kongresa bom poročala na izvršnem odboru osnovne organizacije in v svoji sindikalni skupni.»

JULIJ GOLOBIČ,
sodelavec za zemljiške zadeve Republiške skupnosti za ceste:

»Novico sem sprejel s presenečenjem in obenem s ponosom, da imajo organi sindikata zaupanje v mene in moje delo, obenem pa tudi kot obvezo, da moram biti še prizadevnejši. Od kongresa pričakujem konkretne zadolžitve, ki bodo omogočale hitrejšo uveljavljanje družbeno-ekonomskega položaja delavca. Svojega prispevka za kongres ne pripravljam, sprejel pa bom to nalogo, če se bomo o tem predhodno dogovorili na sindikalnem svetu. Kot posebno pomembno vprašanje bi omenil delovanje sindikata pri organiziranju SIS materialne proizvodnje. Iz izkušnje samoupravnega organiziranja pa noče prometa in zveze je razvidno, da je izvajanje nalog na področju prometne infrastrukture v precejšnjem zaostanku za načrtovano dinamiko. Tu je prisoten problem združevanja sredstev združenega dela za finansiranje samoupravno sprejetih programov razvoja.

OLGA ZUPANČIČ,
učiteljica osnovne šole Boris Kidrič:

»Sprva sem bila presenečena, ker izvolitve nisem pričakovala, vendar že dolgo delam v sindikatu. Od kongresa pričakujem predvsem izvajanje njegovih zaključkov v praksi. Naša družba se hitro spreminja in mislim, da so se kongresni dokumenti prilagodili življenju, ki ga živimo. O skupnem nastopu vseh delegatov na kongresu se bomo še dogovorili. Za mene je pomembno poglavje vzgoje in izobraževanja, saj moramo glede na šolo v celoti, predvsem pa glede prosvetnih delavcev marsikaj bolje reševati. Članstvo bom informirala v medsebojnih pogovorih, na članskih sestankih in v organih sindikata.»

MARGARETA GONELI,
analitik v Slovino:

»Izvolitev sem sprejela s presenečenjem, ker tega nisem pričakovala. V sindikalni organizaciji še ne delam dolgo. Od kongresa pričakujem vpliv na sindikalne delavce. Kako bo vplival na ostale delavce, je vprašanje, na vsak

način pa bo prinesel nekaj novega, kar bo pozitivno vplivalo na naša prizadevanja. Morda so vsi materiali za navadnega delavca nekoliko prekomplisirani, saj se mora človek že kar učiti, če hoče z razumevanjem sprejemati aktualne stvari. Kot govornik bi opozorila na nočno delo žensk, ki je za človeški organizem velika obremenitev. Kongresni dokumenti so pomembni v celoti, mislim pa, da je sindikat do sedaj naredil največ na področju sprejemanja samoupravnih sporazumov. O svojih vtisih bom informirala na zboru delovnih ljudi in v tovarniškem glasilu.»

JOŽE ŠUBIČ,
tajnik samoupravnih organov v DSS delovne organizacije Emont:

»Imenovanje sem sprejel kot priznanje za delo v sindikatu z velikim ponosom, saj je v naši občini mnogo dobrih sindikalnih aktivistov. Od kongresa pričakujem enoten dogovor in akcijo v prihodnjem obdobju. V delu osnovnih organizacij je še precej razlik v aktivnosti ali vsebini dela. Nov statut in resolucija kot napotek za nadaljnje delo sta pripravljena življenjsko in se razlikujeta od sklepov, ki so še v veljavi. Upam, da bo kongres prinesel tudi večje zanimanje članstva za delo sindikata, ki do sedaj ni pokazalo prave zainteresiranosti, kljub dobremu obveščanju. Več je

način pa bo prinesel nekaj novega, kar bo pozitivno vplivalo na naša prizadevanja. Morda so vsi materiali za navadnega delavca nekoliko prekomplisirani, saj se mora človek že kar učiti, če hoče z razumevanjem sprejemati aktualne stvari. Kot govornik bi opozorila na nočno delo žensk, ki je za človeški organizem velika obremenitev. Kongresni dokumenti so pomembni v celoti, mislim pa, da je sindikat do sedaj naredil največ na področju sprejemanja samoupravnih sporazumov. O svojih vtisih bom informirala na zboru delovnih ljudi in v tovarniškem glasilu.»

IDA HREN,
gradbeni tehnik Soseske:

»Imenovanje sem sprejela kot čast in odgovornost. Od kongresa pričakujem, da se bodo njegova določila resnično izvajala v vsakdanjem življenju. O nastopu na kongresu se bomo še dogovorili. Mislim, da so kongresni dokumenti pomembni kot celota. O delu kongresa bom poročala v sklopu svojega ozda in njegove sindikalne organiziranosti.»

ANDREJ LEŠNJAK,
oddelkovodja v tozdu Tiskarna Mladinske knjige:

»Vest sem sprejel kot vzpodbudo za delo vnaprej in priznanje za nazaj. Od kongresa pričakujem obravnavanje tekoče družbene problematike, kar je že predivideno v dokumentih za kongres. Mislim, da bo še ojačal stik sindikata z delavci in jasno poudaril, da dela sindikat tisto, za kar je namenjen. Kot govornik bi se dotaknil obveščanja, ker še vedno niso vsi delavci toliko zainteresirani, da bi lahko rekli, da vedo vse o delu sindikata. Z obveščanjem pa približamo delavcu vso družbeno aktualnost.

Kongresni materiali so dobro pripravljani in so pomembni predvsem kot celota. Svoja opažanja bom posredovala na izvršnem odboru osnovne organizacije poverjenikom sindikalnih skupin in, če bo potrebno, bom poročal še pred celim kolektivom. Posebej pa bi poudaril, da so za obveščanje delegatske baze najbolj pomembne sindikalne skupine, ki dajejo kot majhne delovne enote možnost koncentracije in diskusije.»

NIKOLA MIŠKOVIČ,
tehnik v Smeltu:

»Izvolitev sem sprejel kot obvezo in bi bil zelo zadovoljen, če bi kakorkoli pripomogel k pozitivni deli, še posebej v osnovnih organizacijah. Od kongresa pričakujem nove smernice in konkretno realizacijo nalog v bodoče. Upam, da se bo izogibal splošenosti tako kot gradivo zanj, ki zajema dejanska delovna področja vseh občanov. Konkretne realizatorje vseh nalog pa bodo seveda osnovne organizacije. Kot govornik bi predvsem spregovoril o problemu osnovnih organizacij, njenem položaju danes, vlogi njenih aktivistov ter uskladitvi dela med njimi in samoupravnimi organi v ozdu. V kongresnih dokumentih je pomembna razmejitve nalog med ZS in strokovnimi sindikati.

O svojem sodelovanju na kongresu bom poročal v ozdu, mislim pa, da bi moral vsak član sindikata dobiti po en izvod Delavske enotnosti z vsem kongresnim gradivom, da bi bil tako neposredno seznanjen s kongresno problematiko.»

DANE BESEDNJAK



MLADI VOJAKI PRISEG-GLI - Pred dnevi so v enoto Petra Kosa v vojašnico Ljuba Šerčerja prišli mladi vojaki iz vseh krajev Jugoslavije. Svečani priosegi so poleg starešin prisostvovali tudi predstavniki družbenopolitičnih organizacij, delovnih organizacij in šol, pa tudi sorodniki vojakov. Učenke PTT izobraževalnega centra so mladim vojakom izročile rdeče nageljne. Tudi ta generacija vojakov bo razvila široko sodelovanje s prebivalci Bežigrada in Ljubljane na političnem, kulturnem, zabavnem in športnem področju.

SAMOUPRAVNE INTERESNE SKUPNOSTI

Pripravljajo anekse

Koordinacijski odbor za spremljanje skupne in splošne porabe pri izvršnem svetu skupščine občine Bežigrad se je v okviru priprav na izdelavo aneksov za leto 1979-80 sestala že v začetku avgusta, ko je obravnaval akcijski program izvršnega sveta SR Slovenije v zvezi s pripravo omenjenega dokumenta. Poleg verifikacije predloženega akcijskega programa je koordinacijski odbor sprejel tudi lasten program dela. Tako so bile v okviru rokovnika do 5. septembra pripravljene projekcije programov SIS za obdobje 79-80. Pomembno pri tem je tudi dejstvo, da so se dogovorili za prikaz kompletne porabe vključene bodo namreč tudi gospodarske SIS - ki bo v enotnem paketu predložena združenemu delu v obravnavo in sprejem.

Če se vprašamo kaj so aneksi, potem velja poudariti, da so izvedbeni dokument k petletnim samoupravnim sporazumom v katerih so naloge in obseg sredstev za pet let skupaj že dogovorjeni in gre v bistvu le za realizacijo tistih nalog in sredstev, ki še niso bila realizirana v letih 1976-80. Torej bodo določali v glavnem način izvedbe nalog ter način

združevanja sredstev za zadnji dve leti. Kot take jih bodo lahko sprejemali delavski sveti in ne bo potrebno sklicevati zbor delavcev. Izjema od gornjega pravila pa seveda velja v primerih, če bodo SIS z aneksi predložile spremembo prvotnega sporazuma bodisi s področja spremembe programa ali spremembe višine obveznosti za posamezne udeležence (nov solidarnostni sistem, nove sistemske osnove itd).

Izredno pomemben element v zvezi s pripravo aneksov je med drugim izdelava metodologije in kvantifikacija regionalne in republiške solidarnosti na področjih posameznih SIS.

Koordinacijski odbor tekoče spremlja izvajanje nalog in opravil po sprejetem rokovniku. Prav tako so programska izhodišča obravnavali že vsi IO SIS ter izvršni svet skupščine občine Ljubljana Bežigrad. Člani koordinacijskega odbora so si enotni v tem, da je potrebno dosledno spoštovati rokovnik priprave in sprejemanje aneksov in kljub težavam, s katerimi se srečujejo vsi dejavniki zagotoviti obravnavo v TOZD s 1. 11. 1978.

M. K.

RAZSTAVA

Bežigrasjski v gosteh pri Moščanih

V sredo, 13. septembra smo v Jelovškovi galeriji na Kode-ljevem, kapelici, ki jo je poslikal Jelovšek, in ki so jo preuredili v galerijo, prisostvovali otvoritvi razstave likovnih del članov bežigrasjske sekcije Društva slovenskih likovnih umetnikov. Hvalevredno je pri tem sodelovanje moščanske in bežigrasjske Zveze kulturnih organizacij, ki je postalo tradicionalno.

Moščanom so se s svojimi deli predstavili: Jiří Bezlaj, Marko Butina, Milan Fras, Rudolf Gorjup, Tomaž Kvas, Miloš Lavrenčič, Irina Rahovsky-Kralj, Vladimir Pirnat, Janez Starman, Izidor Urbančič in Gorazd Sotler. Razstava, ki združuje 11 likovnikov z različnimi pogledi na likovno umetnost, je pokazala trenutno snovanje članov bežigrasjske

sekcije DSLU. Izrazite abstrakcije, poenostavljene ploskovne kompozicije, portreti, plastnike v betonu in lesu; likovniki so se predstavili predvsem zato, da bomo vedeli kako ustvarjajo, da se bomo zavedali, da so med nami, in, da je njihovo delo namenjeno predvsem nam.

Med udeleženci otvoritvene slovesnosti smo lahko pozdravili razstavljalce, predsednika bežigrasjske sekcije DSLU Rudolfa Gorjupa, na violino pa je zaigral violinist Janez Bokavšek. Člani sekcije so se odločili razstavo nekoliko dopolniti, prenesti v Bežigrasjsko galerijo. Otvoritev, na kateri bo igral pianist Andrej Jarc, bo v torek, 26. septembra ob 18. uri v Bežigrasjski galeriji, Titova 61.

M. Š.